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Estime Graph
Introduction a ’estime graphique, ré

Le vent

En soufflant sur le navire, le vent le fait
marcher « en crabe » : on peut mesurer
entre le cap du navire et son sillage (la
route-surface Rs ) un angle appelé¢ la
dérive (notée dér).

Le vent a aussi une influence sur la vitess
du navire : on mesure la vitesse sur 1l'eau,
ou vitesse-surface (notée Vs ) a l'aide
loch. Celle-ci est le résultat de la vite
du navire propulsé par ses machines
l'influence du vent.
La dérive peut étre connue :
— en mesurant l'angle entre le
— par des abaques en foncti
Dans la pratique, c'est le sens m

direction
itesse du navire et du

Dans les documents nautiques
Nord-Nord-Est, Nord-Ouest =
sur |'échelle de Beaufort) ave

o Apellation sus de la surface.

. 2
0 |Calme <1 Beaufort~ \3 Wte%
1 |Tres légere brise

du résultat,

2 |Légere brise : km/h.
3 | Petite brise Au-dela mule n'a plus de sens.
4 |Jolie brise
5 |Bonneb
6 |Vent fr ) ppr permettent le calcul mental :
7 it Beaufort~ %4— 1
i V
9 sus de 8 Beaufort Beaufort~ 5
19 du vent en nds
11

clectronique désigne un vecteur représentant les influences
: c'est la différence entre le déplacement du navire (cap et
nd (route-fond et vitesse-fond).
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Le courant

Le déplacement de I'eau de surface, sur laquelle évolue le apport au fond e
Le vecteur courant (noté V. ) est caractérisé par :

— sa direction, appelée route-courant (notée R de 000° a 360°
depuis le Nord Vrai avec la convention « le ¢
— savitesse, appelée vitesse-courant (notée Ve )

Le courant peut étre connu :

— en comparant le vecteur-surface (noté¢ V' cteur-fond (noté¢
— dans les annuaires de courants construits a l'aide de m s in situ et

Estime graphique
Pour tous les problémes de carte, on écrir

relation vectorielle avec les directions et vi
— surface ;
— courant ; 10720
— fond. [}
Puis on écrira les quatre valeurs qui
toujours 2 valeurs que 1'on pourra m

1. Mesure de la route-fond r
A 14h 00min, votre navire se t phare du PETIT
MINOU et sur l'alignement du . A cet instant le
compas magnétique indique un cap au ali du phare u PORTZIC par le
phare du PETIT-MINOU au 0 'ai
a)  Quelle est la déviation du co
b)  Déterminer la route et ir ¢ nts de I’estime sont les
suivants :
- le loch indiqu ¢ de 10 nceuds

- le vent d'Ouest induit u de 3°
- le courant porte au Nord-Est a 2 nceuds.
c) A 15h 15 quelle sera votre position estimée

pointe du MILLIER ?

A l9h 00min, un po décidez de rejoindre le point A
situé dans le Sud a 2 M de e sont les suivants : D=7,5°W
- -Esta 2, 1tesse surface Vs =10 noeuds

Vous s ¢ : iné a n DO a la vitesse—surface de 10 nceuds. A 20 h 30,

N': v =Bd 285°
1= Bd 339°

20h 307
estimée et la position observée a 20 h 30 est due a une

révision du
ourant moyen

I sur

Aq umis depuis 19 h 00 ?
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Exercice pour la navigation a la voile

- ) @ = 48°39,9'N
Un voilier part du point A @ '
vent S force 4 G =005°06,1'W
courant : NE 1 nd

Le voilier peut remonter a 35° du vent,

alors sa vitesse-surface est Vs = 5 nd et sa dérive dér = 7°

Il navigue entre les alignements de garde du chenal du Four (phares de

Kermorvan et de Saint Matthieu au Zy = 158,5°) et du chenal de la Helle
phares de Kermorvan et de Lochrist au Zv = 137,9°) pour aller franchir la

rrivée sur le parallele du phare de Trézien.

/M

a' 20" % 4{/274’ l
a a' 4 00

05T, Sk V. 43 knds

lorsqu'il navigue Tribord
: = [80°-35°=145°et
Zy ( San) = 205+ O54° =

2y (Chet) = 138° oshe .

2V {A"'M’“'>= 1‘:2°+054° = 29

“ G 7“"’%;"‘ W30 2y= 243° L urt plusieurs segments d amure =
L usieurs sur babord amure a Vr nd
?) onte o 70%,# o /G 0D o de 710 ow mona Q= € 4 ; J igne d'arrivée apreés 4h335.
b oo ST M e BP0 olene Voo T . !
M tribord amure a Vi =
l{.//e,_.= 062° ‘{/e,: 054° , 14/:‘,449" .. ) i o : - aT/F 4 nd
Voo 4 A o A0mds (V. . 2,3nds

mbe 43700 ek 2430 i
4 monne & snb
it plam au 417 °
at 3, Inds




Estime

——

elui de Ker

D=35°W

d selon la courbe de déviation.

La dérive est de 4° par vent de NE.
Le courant porte au SW a 1,8 nds.
Un navire suit par l'avant l'alignement du phar
et le releve au 018,5° du compas magnétiq

1. Indiquer si la courbe de déviation est e

A 20 h 00, le navire se tient toujours sur
- le phare du petit Minou dans le relév:
- le phare des Pierres Noires dans le gi

nt com .= 075°;
= 045° babord.

rapport au des Pierres Noires.

2. Donner la position du navir

A 20h00, le navire regoit 1’ordre

1. Déterminer le cap cor‘ai C. et se surface

XERCI

e a 21h15 la positio °20,4’ N

D=4°W
La déviation est indiquée par la courbe.
La vitesse-loch est de 10 nds.

Le courant porte au SE a
Le vent de NW pro
A 21h00, le navire
en suivant d'abord l'aligne phare de
chenal du Four. Pour rejoindre 'alignement
route vers la bouée Vandrée.

| compte rejoindre I'Aberwrac'h
¢zien par ¢ ermorvan puis en empruntant le
¢zien par celui de Kermorvan, le navire fait

estime est correcte ?

ement du phare de Trézien par celui de
= (022° tribord. Au, méme instant, il observe le phare des

ap compas C.=357°?

RD par le travers. On suppose que le courant estimé

e les autres éléments s
3 purant le navir
b) Meéme question
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EXERCIC
D=5°W
d selon la courbe de déviation.
dérive de 3° par vent de SSW.
courant 3 nds NNW.,
V=10 nds.

Le dernier jeudi d’octobre a 08h00, le BREIZY F
il navigue sur ’alignement des phares Jument / Kéré

1. Donner le cap compas C. a suivre po

2. Donner les coordonnées de B par r

3. Donner la route-fond Ry et la vi

Le BREIZY FERRY suit cette route |
et son cap de manicre a prendre le pi

G =004°40,8" W
4, Donner la longitude du poi

5. Donner le cap compas sse-surface V; a adopter 00 au point D.

EERCI

D=5°W
d selon la courbe de déviation.
vent SO, dérive 5°.

courant NE 5 nds.

Un navire effectue un point optique a 06h00 :
qui le situe au poi

1. Tracer le poi
2. Donner la position de atitude et
Donner la position de A par rapport

z de Sein et passer a I’Ouest de la
pter C. =323,5° et V=10 nds.

e pilot. Est-ce satisfaisant ?

@ = 48°05" N
G = 005°15" W

au point B et I’heure de passage en B ?

mpas C. et face V, adopter ?

tte derniére vitesse-surface. Le pilot effectue un
¢ phare du Créac’h ;

le phare d’Ar Men ;

le Phare de Sein.

hoisit ce dernier cap
ec trois am

Is sont les ents compas Z. de ces amers a 07h00 ?
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EXERCIC

D=7°E

d selon la courbe de déviation.

dérive 3° par vent NNE

courant SSW 3 nds

Un navire effectue un point optique a 07h35 :

qui le situe au point A
C.=073°et V,=8 nds

V4 en) = 133°;

(pha
int Mathieu) =
. (p ¢ac’h) =0

1. Donner les coordonnées du point A.
2. Donner R¢ et Vy résultant des élém

La route-fond du navire coupe ’aligneme

3. Donner I’heure de passage et les coordonne

4. Donner le cap compas C. et |

ERCICE 6

D=3°30'W H
d selon la courbe de déviation.

dérive de 4° par vent de N
courant nul.

Le BELEM quitte Douarn:
Zc (phare Ile Tristan) = 142,5° ;
Zc (phare Pointe du Millier) =218,5° ;

Zc (sémaphore Cap de la Chevre) = 284,5°,
A 12h30, le BELEM ¢ un point B indiquant s 1 : ¢ a cet instant.

t V, = 10,6 nds. Il effec optique a 11h30 : point A.

2.

A 12h30 le courant apparait, portant au NN conserve sa vitesse et navigue
maintenant ¢ cvement constant sur la t

3. Donn at et la vitesse-fond Vry.

Le BELEM navigu i j il effectue un point avec un relévement
compas

LEM souhaite quitter le raz de Sein en
a une vitesse-surface V; = 10 nds.

t la vitesse-fond V¢ résultante.
e du phare d’Eckmuhl ?
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EXERCIC

D=9°W

d selon la courbe de déviation.
dérive de 2° par vent d’Ouest.
courant N 3 nds.

Le yacht PEN CALEC navigue au cap compas C
un point par trois relévements a 18h00 :
qui le situe au point A.

=35]°a 1tesse-surfa
Créac’h) =35
. (p Mathieu)

1. Donner la position du point A par ra

Arrivé au point B situ¢ a 3 M du phare
adopte alors une route en relévement
Ve =8 nds.

3. Donner I’heure de passage a
4. DonnerleC. etlaV, aa

A partir de la latitude @ = 48°2

s’absente quelques instants d.

5. Donner I’heure de passage a
6. Donner la route-fo

7. Donner I’heure et

Vendredi 13 a 07h20, la b ON (O) : mpt sa chaine d’ancrage et part a
la dérive au gré du vent et du courant.

D=3°30"W

dselonlac

dérive de 5°

courant : Jusqu’a
ds

————

ie d’Ouessant

ngement de courant.
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